

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolvas szerkesztő és lap tulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	12 K
Fél évre	— — —	6 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 508. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) A békekezi tovább folyik. Nehezen indult el; soká tartott míg a hadviselő felek annyira is mentek, hogy sajtójukban a békehíreit közölni engedték. Am ma már ott tartunk, hogy a cenzor kék ceruzája nem huzza ki dióhéj vonalakkal a mult után vágyó sóvárgások szines szavait. Ma már nem bélyegzik hitsszegőnek és galád hazafülszónak, ki a béke ezer évnyöréről hexameterokban hősköteményt ír. Wilson az Unió elnöke, — kinek nevéhez már a világ minden jelzőjét fűzték, kiül éppen egy elmondották, hogy a legjavasabb gondoskodó, miként ma mi egy igen becsületes békés szándékú kalmárnak tartjuk — nem nyugszik többé. Hogy mi az ok, mely ilyen buzgalomra, ily hihetetlen tette sarkalja számunkra, nem fontos. Mondják, hogy a népe, az Egyesült Államok polgárai akarják így. Arról is tesznek említést, hogy a németek őszinte békeajánlata hatotta meg, de az rines kizárva, hogy üzleti politikából vagy egyéni hiszághól teszi azt, mitől az egész világ hangos, mitől az emberiség örömmámorban uszik. Békekonzferencia lesz Hágában — írja a Times, — békegyűlés, hol a főrendezői és elnöki székét Wilsonnak tartják fenn. Rendben van. Mi készséggel nyújtjuk Amerika elnökének a béke Nobel díját!

(X) A háborus hírek mellett a lapoknak egy igen tekintélyes részét foglalja el a esempészők históriája és az árdragitók névsora. Soha-soha annyi vagyon után áhító, emberi érzés nélküli kufár nem járt a földön, mint mióta a háborus konjunktúra a millió szerzést könnyű munkává tette. Az emberek igényei soha ilyen nagyok nem voltak, soha nem ösmerték a föld urai olyan jól, annyira részletesen a törvény szigorát — és soha nem fumiálták annyira az igazság sujtó kezét. Ugy látszik, a népzért mindent mindent odadobnak a ma emberei, miként a becsület fogalma is kihalt felben van. Nagyon üdös a brassói polgármester feltérjlesztése, mely szerint az

szes hadseregszállítók és esempészők bevonultatandók és harrétre küldendők... Mert a harréttől való borzalmas iszonyat még nem halt ki.

(=) A háboru harmadik évében Oroszországi arra a megállapításra jutott, hogy megszállhatatlan veszteségének a vasúthálózat fogyatékosága az

oka. Gyorsan, igen gyorsan magas hitelek szavaztat hát magának a kormány, hogy megkezdhesse a vasutak kiépítését. Nem tudjuk, mi célja véle? Ebben a háboruban nem igen akarhatja használni, a jövőre meg ugy halottak, hogy olyan békét akarnak, mely kizár minden háborút!... Kár, igen kár hát a pénzért!

A hadügyminiszter rendelete a tisztekhez.

„Tiszteljétek a közkatonákat!”

(A Reggel tudósítójától.) A mióta lángba borult a világ, élet-halálharok reszketettik meg a lekelet, váratlan fordulatok, esélyek kiszámítása élénkítik vagy tompítják a kedélyeket. Ha szeretjük is a háborút, mint vérontó ténny, koncedálni kell, hogy igen nagy tisztító munkát végzett már eddig is. Amit a hángos szavú, de kevés eslekedtető „purifikátorok” — akartak, azt sokkal hatványozottabb mértékben egészen észrevétlenül hozta a háboru, mely teljesen átförmálta, kiköszkentette az agyvakat és ilyen értelmében adott annyit, amennyit elvitt tőlünk. A haladás biztos és szilárd lépéseit senki sem vitathatja el. Ami tegnap még képtelenségnek látszott, ma már valóság és holnapra a mai lehetlenség akadályai is kártyavárként omlanak össze.

Ha a copfról szóló rég hangzott panaszok ma már mennyire alaptalanok, ezt ragvógóan igazolja bécsi tudósítónak az a jelentése, amely a hadügy- és honvédelemügyi miniszterek együttesen kiadott szenzációs rendeletét tartalmazza. Eszerint a miniszterek utasítják az összes parancsnokságokat, hogy tudassák a katonatisztekkel a következőket:

Az összes kisebb és magasabb-rangú katonatiszteknek a legszigorubbán elrendelik, hogy ezentúl a legfigyelmesebben kötelesek fogadni, illetve viszonzni a legénységi állományban levő katonák tisztelgését.

Ez a lényege a rendeletnek, a mely csak egyetlen egy érzést válthat ki az ország népeiből: a hálát, köszönetet, meghatottságot. Tegnap még képtelenség

volt elgondolni, hogy a cifraruhás, aranyujjűzős, pengő sarkantyus tisztet bárki is kötelezhetné arra, hogy illően fogadja a gyűrött köpenyes, legtöbbször borotvátlan, kérges tenyerű infanterista feszes baptyáját. — Lehetségtelenségnek tűnt volna fel, hogy ilyen óriási distanciát egy egészen rövid, de annál határozottabb rendelettel át lehessen hidalni. Az emberségesen gondolkodó tiszteknek nem kell magukra venni a parancsot, ők minden kényszer nélkül szívesen viszonzták az alantasok köszönését, mert jól tudták, hogy a legénység is van olyan fontos, a honvédelemben, mint a tisztikar. És a súlyosabb feladat mindig és minden helyzetben a legénységé. A tisztek is hováadhatatlan érdekemekeket szereztek ebben a kolosszális mérvű háboruban, de semmivel sem kisebb a legénység teljesítménye.

Sápadt arcú anyák, hitvesek, akik aggódóan küldték sóhajotokat szeretteitek után, kis paraszti menyecskék, reszkető egyszerű öregek békélje meg némileg szíveteket, a ti egyszerű iparos, munkás, földmives, nap-számos fiatalok is ember, akinek köszönésén többé nem nézhetnek keresztül.

Legendás idöket élünk, régi sóhajok jutnak az emberiség megértő fóruma elé. A történelemben ez a rendelet nem jelenthet kevesebbet bármely fényes hadi tettnél.

Hosszu feketeszörü, jókarban levő utazóbunda, nagy gallérja és ujjai finom szörmével prémezve, jutányosan eladó. Horvát-utca 42. És egy új Lancaster 13 os vadászfegyver. 76

Hangverseny a hadi árvák javára

A mai délutáni értekezlet.

(A Reggel tud.) Nagy érdeklődés nyuvánnal meg városszerte a hadi árvák javára február hó 1-én tartandó hangverseny iránt, melynek rendezését Pászár István vízvezetési igazgató vállalta el.

A művészhangversenyre jegyek folyó hó 30-tól Trillhaas Gyula, Megay Róbert és Rábel Albert urak cukrászüzletében továbbá a máv. miskolci üzletvezetőségének segédhivatalában kaphatók.

A esütörtöki hangverseny után már megkezdődik az első theadó után is. A hangverseny után a Korona nagyterme melletti helyiségekben hideg büffé, itél, sör áll a közönség rendelkezésére.

A hadi árvák javára folytatólagosan rendezendő teendőiknek és esélyek rendezésének megbeszélése és a teendők besztása végett a rendező bizottság felkéri az összes helybéli négyzeteket, társas és társadalmi köröket, valamint hatóságokat és hivatalokat és testületeket, hogy minden külön meghívás mellőzésével f. hó 30-án, kedden délután 5 órakor a kifizőt nemese cél érdekében a Korona-szálló nagytermében tartandó értekezletre teljes számban feltétlenül megjelenni sziveskedjenek, különösen kérjük a miskolci jótékonyági nagy hölgybizottság mindazon m. t. tagjait is, kik a háboru alatt ugy a katonák napja, valamint a katonák karácsonyi gyűlése és a Vörös-Kereszt-hét akcióiban oly lelkesen és eredményesen közreműködni szivesek voltak, hogy ennél a legnemesebb és minden hazafit és honleányt lelke és szíve szerint kötelező munkálkodásban ismét tevékenykedni s az értekezleten megjelenni méltóztassanak.

Az árvák hívó szava elöl senki nek a szíve zárva nem maradhat és bizton hisszük, hogy a miskolci közönség ezuttal ujra tanujelét fogja adni nemese jószívűségének, lelkes áldozatkésztségének és hazafias, honleány magasztos érzelmeinek.

A bizottság megbízásából:
Vidacs János.

A februári liszt- és kenyérgyegyek kiosztása.

A polgármester hirdetménye.

A február hó 5-től kezdődőleg érvényes liszt- és kenyérgyegyek kiosztása már január hó 30-án (kedden) a tisztviselőkben megkezdődik.

A jegyre igényrvel bíró családok lisztigazolványuk felmutatása mellett legkésőbb február hó 4-ig váltsák ki liszt- és kenyérgyegyüket, amennyivel is inkább, mert 4-ike után a jegyek már csak a közlelmzési ügyosztálynál kaphatók ki, ahol a tömeges jegykiadás már lassabban lévén lebonyolítható, a közönség összetorlódása elkerülhetetlen.

Miskolcz, 1917. évi január 27.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Mégis

bekövetkezett az, amit fölünk telhetőleg igyekeztünk elkerülni s amitől szeretők volna kedves, hű vevőközönségünket megkímélni. Olyan példátlan módon drágultak

meg

az összes gyártási nyersanyagok, munkabérek, szállítási költségek, hogy csak emberfelelti nehézségekkel tudjuk a Diana-sósorszeszt régi kiváló minőségében és erősségében a közönségnek adni. Nem

lesz

ember, aki nem ismerne e súlyos viszonyokat, s aki ne találja ily körülmények között érthetőnek, sőt jogosnak, hogy a Diana-sósorszeszt árát újra kellett szabályoznunk. De ha majd elkövetkezik

a béke

és ismét helyreállanak a háboru előtti állapotok, akkor mi is sietni fogunk érvénybeléptetni közönségünk részére azokat az eladási árakat, melyek régebben fennállottak.

Ezútszerint a

kle líveg Diana-sósorszesz ára	...	K 1.30
nagy " " " " " "	...	3.50
legnagyobb " " " " " "	...	7.-

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden: Özvegy kisasszony.
Szerdán: Mágna Miska.
Csütörtökön: Csárdáskirályné.
Pénteken: Grál lovag.
Szombaton: Grál lovag.

— **Özvegy kisasszony.** (Bemutató előadás.) Ismét egy könnyű fajsúlyú, nyári műsordarab. — Egy pikáns fürdői kaland: két jukker lány, csapongó jókegyvel azt a tréfát eszeli ki, hogy az egyik egy aviatikus kapitány özvegyének adja ki magát, míg a másik férjes asszonynak. A helyzetkomikum, ami a strandszálon hallgatók előtt lejátszódik, a már elnyűtt humor vágányán halad, de perdülő előadásban, teleshözve táncbetétekkel és fülbemászó dalszámokkal a darab még mindig képes hatást elérni, mint azt a tegnapi bemutató estén is láttuk, amelynek közönsége józueen mulatozott az énekes bohózat gyorsan gördülő jelenetein. Az özvegy kisasszonyt Pintér Böske kreálta s alakítása prózában, dalban és

táncban egyaránt kedves és nívós volt. Nővérét, egy nem kevésbé pajkos leányt D. Erdődy Jolan mutatta be eleganciával és sok bájos derüvel. Darrigó Kornél egy strand gavallért játszik s dalai, táncai egyaránt létszettek. Herczeg Vilmos egy gyógyszerész papa alakjában a megszokott zamatos figura, míg Fenyő Emil egy pápaszemes, félszeg egyetmi tanár szerepében nyújt művészi ábrázolást. Bársony Edith nagyon kecsesen táncolt s ezért többször hívták a lámpák elé. Az aviatikus kapitányt Klenovits jászotta, nejét Rónai Hermin s mindkét alakítás erőssége az összjátéknak. — Mindezek dacára véleményünk az, hogy egy ilyen efemer értékű apróságnak még a háborus téli szezonban sem szabad három egymást követő estét lefoglalni, mert maga a darab nem követel egyáltalán ily beruházást, mely a sorozatos előadást indokoltá tenné. Ha ujdonság nincs, repri-zeket kérünk a háboru előtti gazdag, változatos műsorból. És most, hogy már baritonistája is van a társulatnak, nincs akadály a operett repri-zeknek sem.

— **Özvegy kisasszony.** Ez a mulattató, énekes, táncos bohózat kerül színpadra ma kedden harmadszor, a főszerepekben Pintér, Darrigó, Erdődy, Endrei, Pádly, Bársony, Klenovits, Gáspár és Rónaival.

— **Mágna Miska** szerdán ismét színpadra kerül, a főszerepekben az eddigi siker részeseivel, Pintér, Endrei, Pádly, Darrigóval.

— **Csárdáskirályné.** Csütörtökön este tízenkénteszer kerül színpadra ez a kitünő operett, mely a háboru óta legnagyobb sikere volt a színháznak. A főszerepeket ezúttal is Antai, Pádly, Darrigó, Endrei és Herczeg játszzák.

HOCHHAUSER

„Sólyom“ áruházában

(Széchenyi-utca 72.)

a legjobb és legolcsóbb cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 5% kedvezmény.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolcz, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi eszokrok és koszorúk készítését a legizlesebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50.

Eladó 50—60 darab üres láda, 3 darab keményfatetejű puld és egy márványlappal és fülkőrrel ellátott pénztár (cassa) Szántó Mór és Tea, Széchenyi-utca 42.

2 pár koesi alá szerelhető szántalpjutányos áron eladó Tavasz-utca 2. szám alatt. 75

4 középiskolát végzett leány iródai állást keres. Cim a kiadó hivatalban. 77

A román állam vagyona.

(A Reggel tudósítójától.) A román állami vagyon értékeit — amelyek, mert hiszen az ország nagy része el van foglalva — legalább ideigmenesen a mi hatóságainknak kell kezelniök, — az osztrák kereskedelmi muzeumnak Romániáról kiadott kitünő publikációja szerint 2.32 milliárd leire becsülhetjük. Hogy e tőkeértékekkel 1.72 milliárd lei államadóssággal áll szemben, azzal ebben az összefüggésben nem kell törődnünk. Az állami vagyont földbirtokok, halászatok, só- és egyéb bányák, petróleummezők, ipari és hajózási vállalatok és első sorban a vasutak alkotják.

A birtokokhoz tartoznak az állami erdőségek 1.60 millió hektár terjedelemben, amelyek jelenleg csak 8 millió leit hoznak évenként, de észszerű kezelésben rögtön legalább 25 milliót hoznának. Földjeit az állam 9 millió leiert adta bérbe, értéküket 200 millió leire becsülik. A legértékesebb uradalmak Braila, Jigalia és Vatra Monastirei Slobozia mindkettő a jalomitai kerületben.

Ami a halászatot illeti, az a román belvizekben — Dobrudza kivételével — állami monopóliumot képez. A legfontosabb halászat-területek a bratesi kerület (Galac mellett), továbbá a brailu és a gyurgvevő területek, meg Szulina és Tulcsa a Duna deltájában. A halászat napi hozadékát mindennapos piaci árveréseken értékesítették a románok. Az állam így négy millió lei bevételt ért el, amiből azonban az üzemköltségeket le kell vonni.

A turgul cenai, cenele marii és szlameiai sóbányák, amelyekben legnagyobb részt fegyverek dolgoznak, évi tíz milliót hoznak. A sőt leginkább Egyiptomba viszik ki. Az állami barnaszénbányák és kőbányák 6000 leit hoznak.

Az állami petróleummezőknek, különösen a Moreni melettieknek, nagy jövőt jósolnak; 300 millió leire becsülik értéküket, évi termelésük az 1911—12-iki statisztika szerint évi 2.8 millió métermázsát, az öszttermelés 17.7%-át érte el. Állami kézen vannak még a dohány-, gyufa- és kártyagyárak, a tűzvédelmi arzenál és még egyvénhárny katonai intézet, az államnyomda és a turnszeverini hajógyár is.

A 3550 kilométer hosszú román vasuti hálózat teljesen az állam birtokában van; a vasutak majdnem mindeniütt rendes nyomtávuak. Csak egy néhány kevésbé fontos helyi érdekű vasut keskeny nyomtávu, a Jassytól az orosz határig (Ungheniig) vezető 21 kilométeres vasut pedig széles nyomtávu. A lemberg-czernowitzi vasut román szakaszt is már régen államosiították, a megváltási összeg 3.86 millió franknyi annuitásának 1916 októberében esedékes utolsó félévi részétét természetesen nem fizették meg. A román államvasutak az 1913—14-i statisztika szerint 115 millió frank évi összbevétel mellett 34.43 millió frank üzemfelesleget ér-

tek el, ami az 1060 millió franknyi befektetett tőkének alig 0.3%-os kamatozását jelenti.

A román állam tengerhajózási vállalat (keleti és nyugati vonalat) is tart fenn 3 gőzessel, valamint folyóhajózási szolgálatot is. Galacban és Braillában nagy állami dokkok és raktártelepek vannak, amelyek 1911-ben 800 ezer lei üzemi felesleget értek el. Bukarestben az államvasutak két nagy raktárházat tartanak fenn.

APOLLO

vagy mozgoszínház (WEIDLICH-PALOTA)

Január 29-én és 30-án:

A fekete Pierrot.

Művészdráma 3 felvonásban.

Ezenkívül nagy kíséző műsor.

Rendes helyrak

Kezdeté délután 6 és este fél 9, vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor

HIREK.

— **A Városok Lapja — Szombathy László nyugalomba vonulásáról.** Szombathy László főszámvevő nyugalomba vonulásáról a Városok Lapja meleg hangon emlékezik meg. Többek közt ezeket írja. Szombathy László, Miskolcz város főszámvevője — mint értesülünk — nyugdíjazását kéri. A nyugdíjazás ügyét a legközelebbi közgyűlés fogja tárgyalni. Szombathy László 38 éve főszámvevője a városnak, mely idő alatt nagy szaktudással, hűségesen szolgálta városát. Költségvetési expozéjai nagy szaktudásról tanuskodnak.

— **Halálozás.** Részvétellel vettük a hírt, hogy Barna Margit folyó hó 28-án hosszas szenvedés után elhunyt. Temezése kedden délután lesz a Meggyesalja-utca 34. számú gyászházban.

— **Arany vitézségi érem — tizes honvédeknek.** Az ellenség előtt tanusított kiválóan vitéz magatartásuk elismerésül Boskó Mihály 10. honvédfalozagredbe tartalékos zászlóst, valamint Scheip Frigyes népfelkelő-tiszthelyettes és 10. népfelkelő-parancsnokság nyilvántartásában az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Kapitányok lesznek a tartalékos főhadnagyok.** A katonai ranglétrán a tényleges tisztek békében és háboruban végigjárhatnak és bizonyos fokig különös képességük sem kellene hozzá, hogy odajussanak a katonatiszt. — A tartalékos tisztekre azonban nem így áll a dolog. — Béke idején a tartalékos hadnagyi rang az általános és nem igen fordul elő ennél magasabb tiszti rang. A hosszú háboru azonban e téren is meghozta a változást és ma a régi tartalékos

hadnagyok csaknem kivétel nélkül főhadnagyok lettek. Persze, aki megérte közülük. A kapitányi rang elnyerése viszont még mindig távoli lehetőség a tisztokra nézve, hiszen átlag 6 év szokott eltelt a ténylegeseknél is, míg főhadnagyokból kapitányokká lesznek. A hadvezetés azonban kivételt tesz. Az ezred parancsnokságait felhívták, hogy a legöregebb és leghősié sebb tartalékos főhadnagyok közül terjesszen néhányat föl előléptetésre. Az ezredparancsnokság és pótlászlóaljok egyöntetűen megállapodással fogják a felterjesztéseket megtenni.

Köszönetnyilvánítás. Az izr. Nőgyelet által fentartott népkonyha céljaira újabbban a következő adományok érkeztek: Miskolczi thjff. város tekintetes tanácsa által megszávozott évi szabvány 1000 korona; néhai Popper Károly emlékére létesítendő népkonyha-alapítvány adományai Popper Zsigmond ur 2000 korona; Zala Józsefné, Rosenthal Vilmosné, dr. Singer Henrikné, Kohn Menyhértné 20—20 koronát; Weisz Teréz, Klein Józsefné, Guttmann Samuné, Resofszy Emilné, Kohn Miksáné, dr. Hollander Gusztávné 10—10 korona, Genothné 5 korona. A fenti nagylekű adományokat és a kegyeletos érzésről tanuskodó alapítványt az izr. Nőgyelet elnökségének és pártfogóitainak nevében is hálásan köszöni: Genesi Samuné, h. elnök.

Sokat táviratoznak a hivatalok. A belügyminiszter a kereskedelemügyi minisztertől arról értesült, hogy a hivatalok igen sok hivatalos táviratot küldözgetnek, amivel egyrészt sok dolgot adnak a táviróhivataloknak, másrészt ok nélkül szaporítják az illető miniszteri tárcák kiadásait. A miniszter ennél fogva elrendeli, hogy a hivatalok csak elkerülhetetlenül sürgős esetekben táviratozzanak és akkor is — röviden.

Uránia

nagy mozgósítónak

Január 29-én és 30-án:

Alarcos szerelem.

Játék 3 felvonásban.

Ezenkívül nagy kíséző műsor.

Rendes helyezés.

Az előadások délután 6 és este fél 9-kor, vasárnap délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor kezdődnek.

Keresek

Miskolcson, a Diósgyőr felé eső részen 2 (esetleg 3) szobás

modern lakást.

Ajánlatok „május elsejére” a kiadóhivatalba küldendők.

Ozmán csapatok sikeres harcai a Ziota-Lipánai.

Nagy harci tevékenység a Maas nyugati partján.

Höfer jelentése.

Budapest, január 29. Hivatalos. Keleti harctér: A Mesti-Canesci-i szakaszon az ellenség tegnap nyugodtan viselkedett. Ma korán reggel ismét támadást kezdett, de súlyos veszteségei mellett visszavertük. Ziota-Lipánai az oroszok tegnap délelőtt nagy erővel támadást intéztek az ozmán tizenötödik hadtest ellen. A vitéz török csapatok elkeseredett harcban visszavetették az ellenséget és üldözése közben az orosz állások második vonaláig hatoltak. Számos foglyot hoztak magukkal. Egyéb jelentős esemény nem történt.

Olasz harctér: A Doberdó-tótól keletre eső szakaszban a külvédelem elleni gyalogezred egyik osztaga egy sikeres éjszakai vállalkozásról harmincegy olasz fogollyal tért vissza. A tűzéri tevékenység általában mérsékelt. Csak a Garda-tó és az Etsch-völgy között vette időnként élénkebb tűz alá az ellenség helvéseinket.

Délkeleti harctér: Nincs újság. Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, január 29. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadseregét: Armentierestől északra az angolok három hullámban megtámadták a bajor huszonharmadik gyalogezred állásait, amely az ellenséget nagy veszteséggel visszaverte. Frommlesteint nyugatra — Neuville, St. Vaastól keletre, az Anere északi partján és Vie Sur-Aisne-től északra ellenséges portyázó osztagok vállalkozásai sikertelenek maradtak. — Le Transloitól délre egy angol őrsöt elfogtunk.

A trónörökös hadseregét: A Maas nyugati partján napközben élénk harci tevékenység volt. Reggel a franciák tűzéri előkészítés nélkül rajtaütéssel kísérelték meg a háromszáz-négyes magaslaton január 25-én elfoglalt állások elen előretörni. Nyomban megindított tüzelésükben visszazönlöttek. Délről kezdve erős tűzéri tüz alá veték árkaikat. Később heves tüzhullások után még három francia támadás következett, a melyek mind eredménytelenül összeomlottak. A derék weszfálini tizenharmadik és tizenötödik gyalogezred és bádeni százkilencedik tartalék gyalogezred szívósan védte a meghódított területet, melyből az ellenség nagy arányú löszergárdzata ellenére sem tudott talpalattnyi földet sem visszazerezni. A Vögézekben egy felderítő előretörés alkalmával kilenc foglyot ejtettünk. Harthausweilern kopfon heves tüzelőkészítés után a württembergi 124-ik landwehr gyalogezred rohamcsapatai behatol-

tak a francia árkokba és harmincöt fogollyal és egy géppuskával tértek vissza.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg harcvonala: Az Anál ködös idő és hóvihár akadályozta a harci tevékenységet. — A 15-ik hadtest bevált ozmán csapatai a Ziota-Lipánai visszaverték az oroszoknak heves tüz után nagy tömegekkel intézett támadásait. Egy helyütt gyors ellenrohammal tisztítottuk meg saját árkuikat. Az ellenség üldözése közben számos foglyot ejtettünk. Német rohamcsapatok a Narajowkánál kilenc foglyot hoztak az orosz állásból.

József főherceg harcvonala: A Mesti-Canesci-i szakaszon az ellenség éjszaka erős tüzelést fejtett ki. Két orosz támadás kudarcra végződött.

Mackensen vezértábornagy hadseregéről és a macedón arcvonalról nincs különösebb jelenteni való.

Ludendorff

Német buvárhajók sikerei.

Berlin, január 29. Egy buvárhajónk, mely a napokban tért vissza utjáról 11 ellenséges hajót súlyosított el 32.000 tonna tartalommal. Egy másik hajónk nyolcat súlyosított el 22.000 tonna tartalommal. A hajók szénét és olajat szállítottak. Egy harmadik hajónk 13 járművet súlyosított el 12.000 tonna tartalommal. Egy cirkálónk pedig 3 angol halászcőzöst német kikötőbe kísért.

Esti német jelentés.

Berlin, január 29. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik frontról sem jelentenek nagyobb eseményt.

Földrengés.

Zágráb, január 29. Az itteni földrengést jelző intézet műszerei távoli földlökést jeleztek. — Ugyanazak érezték a rengést Triestben, Bécsben és Pólában.

Repülőink Galatz felett.

Pétervár, január 29. Ellenséges repülő naponta megjelentek Galatz felett és bombákat dobnak le.

Robbanás egy löszergyárban.

Zürich, január 29. A Newyersei löszergyárban fél millió gránát felrobbant. Nyolcvanöt munkás meghalt. Egy másik gyárban hasonló robbanás történt.

Zürich, január 29. Páris mellett Palaiseanban egy gyárban robbanás történt. Sok ember elpusztult. Részletek hiányoznak.

Károly király Pöstyénben.

Bécs, január 29. Őfelsége a német főhadiszállásról visszatérően Pöstyénben meglátogatta Ferdinánd bolgár cárt, mely alkalommal átnyújtotta neki a marschallbotot.

Offenzíva készül az olasz-fronton.

Lugano, január 29. Az olasz sajtó hetek óta nyugtalanítja a közvéleményt az Isonzó front eseményeivel. — Megállapítják, hogy Tirolban, az Isonzónál csakadatlanul érkeznek osztrák-magyar csapatmegerősítések és hogy a tűzéri koncentrációk úgy az északi, mint a nyugati fronton növekvőben van. A jelek ellenséges offenzíva megkezdésére vallanak.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen

Fogsorjavítások — saját laboratóriumokban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

ma perniül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Új étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és Tabledo. tészta. — Este változó vacsora — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

— A hadi árvák ellátási díja.

A m. kir. rokkantügyi hivatal a napokban négy darab kimutatást küldött le a város árvaszékhöz. A négy kimutatás világos táblázatba foglalja azokat az állami ellátási összegeket, melyekre az özvegyek, törvényes, törvényesített és házasságon kívül született árvák igényjogosultsággal bírnak abban az esetben, ha a férj, illetve az atya, mint legénységi állományú katona hősi halált halt. Ezek a táblázatos kimutatások megtekinthetők a városháza hirdető tábláján, egyébként pedig a városi árvaszék ad meg mindenféle fölvilágosítást.

MEGHIVÓ.

A BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK

Miskolc, 1917. évi február hó 11-én délelőtt 11 órakor tartja saját helyiségében

47. évi RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése és az évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a számadás alóli felmentés.
3. A nyereség iránti intézkedés és az évi osztalék meghatározása.
4. Az igazgatóság indítványa az alaptőkének felemelése iránt 1,600.000 koronára 2000 új részvény kibocsátása által.
5. Az alapszabályok módosítása.
6. Négy igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag választása.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank igazgatósága.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek felkéretnek, részvényeiket az alapszabályok 8-ik §-a értelmében 1917. évi február hó 8-ig bezárólag Miskolcra az intézet, Budapesten a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“ pénztáránál elismervény ellenében letenni.

Kivonat az alapszabályokból: 8. §. A közgyűlésen mint részvényes csak az vehet részt, aki a közgyűlés előtt 15 nappal a részvénykönyvben — mint ilyen — be van vezetve és részvényeit a folyó szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legkésőbb három nappal a társaság pénztáránál vagy az összehívó hirdetőnyelben kijelölt más helyen letette. Ha a letételre szolgáló utolsó nap nem esnék hétköznapra, a letétel még a rákövetkező hétköznapon is érvényesen megtörténhetik.

Minden részvény egy szavazatra jogosít.

Mérleg-számla 1916. évi december hó 31-én.

Vagyon:	Korona	Fill.	Korona	Fill.	Teher:	Korona	Fill.	Korona	Fill.
Péztárkészletek és pénztintézeteknél elhelyezett tőkék			1.584,389	37	Részvénytőke			1.200,000	—
Váltótárcsa			4.877,057	66	Tartalékalapok:	1.200,000	—		
Értékpapirtárcsa:					Rendes tartalékalap	*570,000	—	1.770,000	—
Hadi kölesön és különféle befektetési értékek	2.440,841	40			Külföldi tartalékalap				
44 darab Pesti Magyar Kereskedelmi Bank részvény	138,600	—			Betétek:				
Affiliált vállalatok részvényei	194,540	—			Takarékpénztári könyvecskékre	10.027,569	12		
Sorsjegyek és egyéb részvények	45,771	97	2.819,753	37	Folyószámlákra	2.441,019	36	12.468,588	48
Adósságok:					Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése			2.520,000	—
Előlegek hadikölesön-kötvényekre	2.273,758	90			Engedményezett jelzálog kölesönök			3.648,652	95
Folyószámlai követelések, fedezetek alapján	908,770	55			Fel nem vett osztalékok			605	—
Különfélék	39,461	81	3.221,991	26	Nyereségegyenleg			294,657	32
Miskolc város kölesöne			600,000	—					
Jelzálogkölesönök:									
Kamatkozó kötvények	3.658,107	62							
Törlesztési kötvények	4.612,130	92	8.270,238	54					
Ingatlanok:									
Banképületek	153,500	—							
Egyéb ingatlanok	267,405	48	420,905	48					
Atmeneti tételek egyenlege			108,168	07					
			21.902,503	75				21.902,503	75

* Ez idei dotációval K 600.000 -

Nyereség- és veszteség-számla 1916. évi december hó 31-én.

Terhek:	Korona	Fill.	Korona	Fill.	Jövedelmek:	Korona	Fill.	Korona	Fill.
Fizetések			114,307	01	Nyereségáthozat az 1915. évből			32,354	45
Különféle költségek			42,334	51	Tiszta kamatjövedelem			398,710	88
Adók			63,433	36	Ingatlanok jövedelme			26,272	85
Leírások különféle követelésekből			13,959	40	Jutalékok és egyéb nyereségek			71,353	42
Az 1916. évi nyereség ehhez az 1915. évi nyereségáthozat	262,302	87	294,657	32					
	32,354	45							
			528,691	60				528,691	60

Miskolc, 1916. december 31-én.

Kolos Dezső s. k.
könyvelő.

Lánczy Leó s. k.
elnök.

Koos Samu s. k.
vezérigazgató

Boor Ákos s. k.
ig. tag.

Fehér Miksa s. k.
ig. tag.

Dr. Gencsi Samu s. k.
jogtanácsos, ig. tag.

Grünwald Ede s. k.
ig. tag.

Márkus Soma s. k.
ig. tag.

Dr. Molnár Gyula s. k.
ügyész, ig. tag.

Pollák Lajos s. k.
ig. tag.

Dr. Rác György s. k.
ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Melczér László s. k.
f. b. elnök.

Bizony Ákos s. k.
f. b. tag.

Bottlik István s. k.
f. b. tag.

Dr. Glós Károly s. k.
f. b. tag.

Gósz Károly s. k.
f. b. tag.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcra.